

Memorandum o spolupráci

uzatvorené v zmysle § 51 zákona č. 40/1964 Zb. Občiansky zákonník v znení neskorších právnych predpisov
(ďalej len „**Memorandum**“)

Mesto Fiľakovo,

sídlo:

IČO: 00 316 075

zastúpené:

(ďalej len „**Mesto**“)

a

Dostupný Nájom j.s.a.

sídlo: Farská 48, 949 01 Nitra

IČO: 55 964 087

zastúpené:

korešpondenčná adresa: P.O.BOX 132, 830 00 Bratislava

(ďalej len „**DoNa**“)

(Mesto a DoNa ďalej spolu aj ako „**Strany Memoranda**“)

Preambula

- A. Dlhodobým záujmom Mesta je zabezpečiť čo najväčšiemu počtu obyvateľov mesta dôstojné bývanie prostredníctvom mestského nájomného bývania ako aj iných nástrojov zameraných na riešenie krízy dostupnosti bývania a chýbajúcich nájomných bytov pre ľudí žijúcich v Meste.
- B. Dostupný Nájom j.s.a. je právnická osoba, ktorej hlavným zámerom je nájsť model na dostupné bývanie aj pre znevýhodnenú skupinu obyvateľstva, vrátane osôb pochádzajúcich z marginalizovaných Rómskych komunít a aplikovať ho do reálneho života, s cieľom zabezpečiť a rozvinúť v dlhodobom horizonte ekonomicky udržateľnú ziskovú prevádzku. Byty vlastnené DoNa umožnia bývať aj tým skupinám ľudí, ktorí by inak nemali možnosť získať bývanie za komerčných trhových podmienok.
- C. Mesto a DoNa si dlhodobo uvedomujú nedostatok dostupného nájomného bývania pre ľudí žijúcich v Meste a vzájomne sa rozhodli navzájom spolupracovať pri rozvíjaní dostupného nájomného bývania a za týmto účelom spoločne uzatvárajú toto Memorandum za nasledovných podmienok:

Článok I

Predmet Memoranda

1. Predmetom tohto Memoranda je úprava podmienok vzájomnej spolupráce medzi Mestom a DoNa pri zabezpečení bývania záujemcom o nájomné bývanie v bytoch vo vlastníctve spoločnosti DoNa.

Článok II

Plnenia Strán Memoranda v rámci spolupráce

1. DoNa bude na základe tohto Memoranda uskutočňovať nasledovné plnenia:
 - a) zrealizuje na vlastné náklady výstavbu bytového domu /bytových domov (ďalej len „bytový dom“) s maximálnym počtom 20 bytov určených na nájomné bývanie vrátane príslušnej infraštruktúry (cesta, parkoviská,..) v Meste na pozemku, ktorý od Mesta odkúpi za podmienok odsúhlasených mestským zastupiteľstvom (ďalej len „pozemok“);

- b) v spolupráci s Mestom, vypracuje podmienky pre záujemcov o nájomné bývanie v bytoch vo vlastníctve DoNa;
 - c) v prípade záujmu Mesta, ponúkne mu prednostne byty na prenájom alebo osobám určeným Mestom, ktoré budú spĺňať podmienky pre záujemcov o nájomné bývanie v bytoch vo vlastníctve DoNa.
2. Mesto bude na základe tohto Memoranda uskutočňovať nasledovné plnenia:
- a) ponúkne DoNa na predaj pozemok, ktorý je podľa územného plánu Mesta určený na výstavbu bytového domu, a ktorý musí spĺňať kritériá zadané v Prílohe č.1 tohto Memoranda
 - b) poskytne maximálnu súčinnosť pri vydaní stavebných povolení nevyhnutných na výstavbu bytového domu a vrátane príslušnej požadovanej infraštruktúry (cesty, parkoviská,...)
 - c) v spolupráci s DoNa, vypracuje podmienky pre záujemcov o nájomné bývanie v bytoch v vlastníctve DoNa
 - d) poskytne ľuďom, ktorí budú bývať v bytoch v bytovom dome sociálnu podporu podľa potreby. Sociálna podpora by mala smerovať k udržaniu bývania, rozvíjaniu zdravých susedských vzťahov a dodržiavaniu podmienok nájomnej zmluvy.
3. Strany Memoranda sa dohodli, že v záujme naplnenia úloh tohto Memoranda uvedených v bodoch 1 a 2 tohto článku v prípade potreby uzatvoria osobitnú zmluvu, ktorá bude špecifikovať konkrétne záväzky Strán Memoranda pri naplnení danej úlohy.

Článok III **Podmienky spolupráce**

1. Strany Memoranda sa zaväzujú pri realizácii aktivít špecifikovaných v článku II tohto Memoranda, dodržiavať všetky všeobecne záväzné právne predpisy s tým spojené.
2. Strany Memoranda sa zaväzujú konať vo vzájomnej súčinnosti a vyvinúť primerané úsilie, ktoré možno od nich spravodlivo požadovať tak, aby predmet Memoranda bol plnený riadne a tiež predchádzať škodám.
3. Strany Memoranda si pri spolupráci vzájomne poskytnú všetku potrebnú súčinnosť, najmä sa informujú o všetkých dôležitých skutočnostiach týkajúcich sa vzájomnej spolupráce.
4. Strany Memoranda sa zaväzujú pri naplnení predmetu Memoranda postupovať tak, aby nebolo ohrozené a/alebo poškodené dobré meno a/alebo dobrá povesť niektorej zo strán Memoranda.

Článok IV **Trvanie a ukončenie Memoranda**

1. Toto Memorandum sa uzatvára na dobu určitú, a to na dobu **36 mesiacov**, ktorá začína plynúť dňom účinnosti tohto Memoranda. V prípade, že Strany Memoranda budú mať záujem na pokračovaní tohto Memoranda aj po uplynutí doby uvedenej v predchádzajúcej vete, je možné vzájomnou dohodou Strán Memoranda predĺžiť platnosť tohto Memoranda na Stranami Memoranda dohodnuté obdobie.
2. Ktorákoľvek Strana Memoranda môže Memorandum vypovedať a to aj bez uvedenia dôvodu, pričom výpovedná lehota je 3 mesiace nasledujúce po mesiaci, v ktorom bola výpoveď doručená ostatným Stranám Memoranda, pričom pre plynutie výpovednej lehoty je rozhodujúce posledné doručenie.
3. Každá Strana Memoranda je oprávnená odstúpiť od Memoranda v prípade, ak niektorá Strana Memoranda poruší v Memorande dohodnuté povinnosti a v lehote určenej v písomnej výzve si dodatočne povinnosti nesplní. Účinky odstúpenia nastanú dňom doručenia písomného odstúpenia tej strane Memoranda, ktorá sa porušenia povinnosti dopustila a zároveň sa notifikuje o odstúpení od Memoranda aj druhá strana Memoranda,

ktorá je odstúpením od Memoranda dotknutá. Odstúpením od Memoranda nie je dotknutý nárok na náhradu škody.

Článok V **Komunikácia strán**

1. Strany Memoranda sa dohodli, že ich vzájomná komunikácia súvisiaca s týmto Memorandom bude prebiehať prioritne elektronicky prostredníctvom e-mailov uvedených v bode 2. čl. VI tohto Memoranda. Písomnosť doručovaná elektronicky na e-mailovú adresu sa považuje za doručenu:
 - a) okamihom prevzatia v prípade, že prevzatie druhá strana potvrdí, alebo
 - b) nasledujúci pracovný deň po jej odoslaní, ak druhá strana prevzatie písomnosti nepotvrdila.
2. Doporučené doručovanie prostredníctvom pošty sa vyžaduje najmä v prípade podstatných okolností trvania Memoranda, ako napríklad spôsoby ukončenia Memoranda. Za riadne a preukázané doručenie písomnosti doručovanej prostredníctvom pošty sa považuje okrem okamihu prevzatia Strany Memoranda, ktorej je písomnosť adresovaná (ďalej len „**adresát**“), aj prípad, keď:
 - a) adresát jej prijatie odmietne; za deň doručenia písomnosti sa považuje deň jej odmietnutia,
 - b) adresát si doručovanú písomnosť uloženú na pošte nevyzdvihne, pričom doručovateľ doručoval písomnosť na adresu sídla adresáta uvedenú v záhlaví tohto Memoranda, prípadne na poslednú známu adresu adresáta. Za deň doručenia sa pokladá siedmy (7.) pracovný deň, ktorý uplynie odo dňa uloženia doručovanej písomnosti na pošte.
3. V prípade akejkoľvek zmeny adresy určenej na doručovanie písomnosti na základe tohto Memoranda sa strana Memoranda, u ktorej zmena nastala, zaväzuje o tejto zmene bezodkladne, najneskôr však do 7 kalendárnych dní od kedy zmena nastala, písomne informovať ostatné strany Memoranda; v takomto prípade je pre doručovanie rozhodujúca nová adresa, riadne oznámená ostatným stranám Memoranda.

Článok VI **Záverečné ustanovenia**

1. Pre vylúčenie pochybností, toto Memorandum je bezodplatné. Strany Memoranda samy znášajú všetky svoje výdavky a náklady vzniknuté pri plnení Memoranda, pokiaľ sa nedohodnú inak.
2. Kontaktnými osobami pre plnenie Memoranda sú:
 - a. Za Mesto:
 - b. Za DoNa : JUDr. Zdenka Polednáková, 0910684766,
Kontaktný email: dostupnynajom@dostupnynajom.sk
3. Memorandum nadobúda platnosť dňom jeho podpísania všetkými Stranami Memoranda a účinnosť dňom nasledujúcim po dni jeho zverejnenia na webovom sídle Mesta podľa § 47a ods. 1 Občianskeho zákonníka v spojení s § 5a zákona č. 211/2000 Z. z. o slobodnom prístupe k informáciám a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákonom o slobode informácií) v znení neskorších predpisov.
4. Neplatnosť, neúčinnosť alebo neaplikovateľnosť niektorého ustanovenia tohto Memoranda nespôsobuje neplatnosť, neúčinnosť alebo neaplikovateľnosť tohto Memoranda ako celku. V prípade neplatnosti, neúčinnosti alebo neaplikovateľnosti niektorého ustanovenia tohto Memoranda sú Strany Memoranda povinné vyvinúť všetku súčinnosť, ktorú od nich možno spravodlivo požadovať, aby neplatné, neúčinné alebo

neaplikovateľné ustanovenie tohto Memoranda nahradili novým ustanovením v súlade s účelom tohto Memoranda.

5. Memorandum je vyhotovené v štyroch origináloch, pričom každá Strana Memoranda obdrží dve vyhotovenia Memoranda.
6. Meniť alebo dopĺňať ustanovenia tohto Memoranda je možné len na základe dohody všetkých Strán Memoranda, formou písomných dodatkov podpísaných oprávnenými zástupcami všetkých Strán Memoranda.
7. Strany Memoranda vyhlasujú, že si toto Memorandum (vrátane jeho príloh) prečítali, jeho obsahu porozumeli, súhlasia s ním bez výhrad a sú si vedomé právnych následkov podpísania tohto Memoranda.
8. Strany Memoranda vyhlasujú, že ich zmluvná sloboda nie je žiadnym spôsobom obmedzená, toto Memorandum uzatvárajú slobodne, vážne, nie v tiesni ani za nápadne nevýhodných podmienok a je jasným, určitým a verným vyjadrením ich vôle, čo potvrdzujú vlastnoručnými podpismi.

Vo Filakove, dňa

Za Mesto Filakovo

Za Dostupný Nájom j.s.a.
JUDr. Zdenka Polednáková
Predseda predstavenstva

Príloha č. 1 - Základné kritériá pre výber pozemku

DoNe môže byť ponúknutý pozemok, ktorý spĺňa nasledujúce parametre:

Lokalita:

- pozemok sa nachádza v intraviláne mesta Filakovo
- pozemok sa nenachádza v sociálne vylúčenej lokalite alebo lokalite, kde je vysoká šanca getoizácie
- pozemok sa nachádza v lokalite, ktorá odráža demografickú a sociálnu rôznorodosť
- v bezprostrednej blízkosti pozemku sa nachádza bežná občianska vybavenosť a služby

Ostatné parametre:

- pozemok musí byť podľa územného plánu Mesta určený na výstavbu bytových domov
- veľkosť pozemku musí byť minimálne taká, aby mohol byť na ňom realizovaný bytový dom a príslušná infraštruktúra